

特朗普签署行政令

“反法西斯运动”列为恐怖组织

美国白宫22日宣布，总统特朗普当日签署行政令，将美国“反法西斯运动”(Antifa)列为国内恐怖组织。

行政令称“反法西斯运动”“公然主张推翻美国政府”，“采用非法手段在全国组织、实施暴力和恐怖主义活动以达到他们的目的”。

按照白宫的说法，受“精神错乱的民主党政客、有钱的左派组织以及他们在媒体中的盟友”共同“煽动”，“激进左翼”暴力活动近年来在美国呈蔓延势头，“反法西斯运

动”的活动就是例证。

行政令授权相关行政部门和机构调查和阻止“反法西斯运动”从事的“一切非法活动”，可以对任何声称代表“反法西斯运动”行事或为其提供物质支持的人采取措施。

9月10日，美国知名保守派活动人士、特朗普支持者阵营中最具影响力的“网红”之一查理·柯克在犹他州一所大学演讲时遭枪击身亡。

嫌疑人泰勒·鲁宾逊受到严重谋杀等罪名指控。路透社报道，调查人员仍在寻

找作案动机，并表示没有迹象表明嫌疑人与任何组织协同行动。柯克遇袭身亡激起右翼愤怒，特朗普多次誓言打击左翼团体。

白宫22日列举“反法西斯运动”2017年以来一系列“罪状”，包括攻击保守派政治活动、把爆炸物携带到支持特朗普的活动中、袭击执法人员、包围警方设施。

不过，据路透社报道，美国执法部门说，美国境内没有发生过与“反法西斯运动”有关的恐怖袭击事件。

据新华社

普京：俄将继续遵守《新削减战略武器条约》

俄罗斯总统普京22日在俄联邦安全会议常务委员会议上表示，俄罗斯将在俄美《新削减战略武器条约》到期后一年内继续遵守该条约规定的核心限制。

普京强调，只有美国不采取破坏现有平衡的举动，这项措施才是可行的。

普京指出，《新削减战略武器条约》多年来在维持核平衡方面发挥了重要作用，彻底将其放弃是“错误且短视的举动”。

俄罗斯与美国于2010年签署《新削减战略武器条约》，旨在限制两国部署的核弹头和运载工具数量。该条约2011年2月5日正式生效，原定有效期10年，后经协商延长至2026年2月5日。

据新华社

美国负责饥饿状况调查团队被“休假”

据美国《华尔街日报》22日报道，美国农业部已让一个由联邦经济学家和研究人员组成的团队“无限期休假”，该团队负责一项关于美国粮食不安全问题的政府调查。此前，美国农业部宣布停止2025年度美国《家庭粮食安全报告》数据收集和发布工作。

《华尔街日报》援引其获得的一封来自农业部官员的信报道称，上述休假“不是纪律处分”。按照要求，有关人员不得从事任何政府业务，直至另行通知。

美国政府雇员联合会代表劳拉·多德

森对媒体说，约有12名员工被要求休假，他们都与农业部的经济研究项目有关，“员工被要求上交笔记本电脑”。多德森说：“美国人民应该得到透明、真实的数据，而不是对提供这些数据的人员的报复。”

美国农业部20日宣布，停止2025年度《家庭粮食安全报告》相关数据收集和发布工作，理由是该报告已变得“过度政治化”。农业部称，在特朗普政府领导下，美国的贫困率下降，工资和就业增长，而上述调查收集的数据并不能准确反映国内粮食安全的实际情况。

批评人士指出，在美国通胀高企、就业低迷的情况下，取消该报告不利于解决美国部分民众面临的饥饿问题。他们同时质疑该措施旨在粉饰特朗普政府治下美国的粮食不安全情况。

美国智库美国进步中心联邦预算政策高级主管博比·科根在社交媒体上说：“特朗普正在取消一项衡量美国饥饿状况的年度政府调查，不让调查显示饥饿状况在他任期内有所增加”。

据新华社

日本大米零售价逼近历史最高值



日本媒体22日报道，日本农林水产省发布的统计数据显示，日本市场上一袋5公斤装大米均价为4275日元(约合205.5元人民币)，连续三周上涨，逼近该国有记录以来的历史最高值。

农林水产省对日本全国1000多家店铺米价进行调查，结果显示，9月8日至9月14日这一周，一袋5公斤装大米均价为4275日元，较前一周上涨120日元(约合5.8元人民币)，连续两周位于4000日元(约合192元人民币)以上高位。

今年5月，日本5公斤装大米平均零售价一度飙升至4285日元(约合206元人民币)，为该国有记录以来最高值。

按日本媒体说法，新一轮大米“涨价潮”的出现一方面是由于价格相对高昂的新米开始上市推高整体价格，另一方面是由于平价的政府储备米供应减少。

2024年夏季以来，受极端高温致大米歉收等因素影响，日本大米价格持续上涨。去年8月，气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的警示，引发民众囤积大米，日本一度出现“大米荒”。随着新米上市，“米荒”有所缓解，但米价依然居高不下。

据新华社

被特朗普痛批的脱口秀主持人复出

美国广播公司(ABC)22日宣布，知名深夜脱口秀节目《吉米·基梅尔秀》(网称“鸡毛秀”)于23日恢复播出。此前，主持人吉米·基梅尔在节目中对保守派活动人士查理·柯克遭枪杀事件发表的言论引发争议，该节目于17日被“无限期”停播。停播决定曾得到美国总统特朗普的“庆贺”，但受到包括民主党人士在内的许多人诟病。此事在美国国内激起各方热议。

并非所有分台都复播

ABC母公司华特迪士尼22日在一份声明中说，过去几天，公司与基梅尔进行了深入交流，在这之后决定于23日恢复节目播出。声明说，公司此前决定暂停该节目的制作，“以避免在这个国家情绪激动的时刻进一步加剧紧张局势”。

据报道，目前并非所有ABC附属电视台都将安排播出基梅尔的回归秀。美国有线电视新闻网22日报道，美国最大电视台运营商之一的辛克莱广播集团表示，其旗下的ABC附属电视台从23日晚开始在《吉米·基梅尔秀》时段播出新闻节目，而脱口秀的回归日期仍在讨论评估中。

美国最大地方广播集团之一的耐思星传媒集团也尚未透露何时复播《吉米·基梅尔秀》。根据官网信息，耐思星传媒集团拥有超过200家自有或合作电视台，

旗下许多地方电视台为ABC附属台。

“名嘴”基梅尔在15日和16日晚播出的脱口秀中多次谈及柯克遭枪杀事件，称在“让美国再次伟大”(MAGA)阵营中，有很多人正利用柯克遇害一事为自己谋利。他还抨击了美国总统特朗普得知柯克遇刺身亡后的反应以及联邦调查局局长卡什·帕特尔在案件调查中的表现。

事后，美国联邦通信委员会主席布伦丹·卡尔敦促地方广播公司停播《吉米·基梅尔秀》。他暗示，如果这档节目存在“歪曲性”评论，委员会可能展开调查，相关播出机构或被罚款或吊销执照。随后，耐思星传媒集团宣布，在“可预见的未来”不再播放《吉米·基梅尔秀》。

17日晚些时候，ABC一名发言人说：“《吉米·基梅尔秀》将无限期停播。”但未进一步说明停播原因。

好莱坞明星声援基梅尔

基梅尔脱口秀停播激起各方关于美国家言论自由的热议。《纽约时报》评论，各方的反响也反映出“美国党派分歧”。

特朗普17日在社交媒体上就停播一事说：“这对美国来说是个好消息。祝贺ABC终于鼓起勇气做了该做的事。”保守派活动人士和保守派媒体也对停播决定表示欢迎。

多名民主党人士则批评这一决定破

坏言论自由，包括美国参议院民主党领袖查克·舒默、民主党籍伊利诺伊州州长普里茨克等。

美国联邦通信委员会中唯一的民主党籍委员安娜·戈麦斯在社交媒体上说，政治暴力行为绝不能被用来作为更广泛审查和控制的理由，本届政府越来越多地利用政府权力压制合法言论表达。

众多美国演艺界人士也对叫停事件



表达不满。美国公民自由联盟22日发布了一封由约400名演员、编剧、制作人等签名的公开信，支持基梅尔。签名者包括汤姆·汉克斯、梅丽尔·斯特里普、詹妮弗·安妮斯顿等多位好莱坞明星。

美国女演员安吉丽娜·朱莉日前在西班牙参加电影节时就此说：“此时我不认识我的国家了。”

据新华社

也门亚丁湾海域一商船遇袭

英国海上贸易行动办公室23日发布通告说，一艘在也门亚丁湾海域航行的商船当天遭到袭击，但未造成船只受损或人员伤亡。

根据通告，这起袭击事件发生在也门亚丁以东约120海里处，船长报告听到“落水声和爆炸声”。目前，这艘商船正驶往下一个目的港。相关部门正在展开调查。

截至目前，尚未组织宣称对此次袭击事件负责。

据新华社